

■2024年度青岛微尘公益暖心事件展示⑦

地铁里，一老一少两代人的温暖奔赴

退休老教师丁瑞宾为默默学习的学生让座，暖心一幕获千万点赞



BQD 青岛银行



在地铁、公交车上，我们经常听到这样的广播：“上车的乘客，请主动为老、幼、病、残、孕乘客让座……”给有需要的人群让座，早已成为全社会的优良传统美德。但是，你见过老年人为青年人让座吗？在青岛，就有一位大叔为地铁车厢内站立学习的学生让座，这暖心一幕被热心市民拍下，随后视频经青岛早报全媒体平台发布，备受全网关注，获千万网友点赞，包括新华社在内的诸多媒体纷纷转发点赞。

2024年10月24日早上6时，在青岛地铁1号线上，一名倚在车门站着的学生正认真看着手中的学习资料，旁边一位坐着的大叔看到后，小心翼翼地叫了叫学生，示意她过来坐下。坐下后的女孩继续学习，而让座的大叔并没有下车，站在女孩一旁继续乘车。

这名女孩是青岛超银中学广饶课改校区的初三学生薛森，家住西海岸新区。

■相关新闻

减重捐步 走路也能做公益

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动，青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局，以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。5月8日

因为家距离学校较远，薛森每天上学往返单趟都要一个小时左右，备战中考，她每天乘坐6时左右的地铁上学，并利用在车上的空闲时间争分夺秒地学习。

“这位青岛大叔一定是个十分有素质的人。”“这位‘让座大叔’的品德令人尊敬。”视频发布后，给学子让座的青岛大叔成为全网搜索的对象，大家纷纷对这位青岛大叔的真实身份产生了好奇。原来，视频中的青岛“让座大叔”是有着43年教龄的老教师丁瑞宾，今年63岁的他曾经是青岛胶南一中的化学老师，刚刚离开自己热爱的讲台，光荣退休。

当天，家住西海岸的丁瑞宾乘坐地铁1号线从王家港站上车赶往即墨区，刚上地铁坐下没多久，身边一位倚在地铁门上拿着资料默默学习的女孩引起他的注意：“我以前是一名教师，看到学生倚着门站着学习，就想让她更舒服点。”出于对女孩个人安全考虑，同时也想为女孩学习提供方便，丁瑞宾便起身让了座。

丁瑞宾回忆：“女孩很有礼貌，先问我是不是要下车，因为我的态度很直

接，就想让她坐下学习，女孩连忙感谢后便坐下继续学习。我看孩子学了一路，到广饶路站的时候，她跟我说了一声‘谢谢’后便下了车。”

在胶南一中从教期间，作为化学老师的丁瑞宾曾担任过20余年班主任。在丁瑞宾看来，为学生服务，是教师一生的职责，即便走下讲台，这份职责也深刻在心上。“自己身体很健康，为孩子让个座，让她能更好地学习，这是件很平常的事。”在得知广大网友对自己的点赞和认可后，丁瑞宾表示，或许为自己是一名人民教师，这样做也是出于本能。

视频发布后，薛森看了深受感动，因为当时在认真研究习题，注意力全部集中在课本上，忽略了爷爷给她让座后没有下车，直到下车才发现爷爷一直在身边默默守候，内心备受鼓舞的她暗暗立下目标，要加倍努力，争取以理想的成绩回报给自己让座的爷爷。这份双向奔赴，展现人与人之间的温暖善良，更传递了一种鼓舞人心的社会正能量，亮出了“大爱青岛”的名片。**青报全媒体/观海新闻记者 钟尚蕾 吴涵**

熙就会替您向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后，将随机抽取100名市民，获得由“青碳行”提供的58元数字人民币。截至目前，活动已有5000多人参与，累计步数3000多步，累计捐出公益金1000多元。



万林莱西康养中心提供现场义诊。

北京路，周边绿树成荫，环境优美，交通便利。走进万林莱西康养中心，宽敞明亮的居住房间里家具齐全，舒适的床铺、独立的卫生间设计，让老人们感受到家的温暖。中心设有专业的医疗保健区域，配备先进的医疗设备和专业医护人员，为老年人的健康保驾护航。

(青报全媒体/观海新闻记者 毕天宇)

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

